
	
VERBALE	DI	ASSEMBLEA	ORDINARIA	
	Del	19		Settembre	2023	–	ore	16:30	

	
	 Il	 giorno	 19	 del	 mese	 di	 Settembre	 dell’anno	 2023	 alle	 ore	 16,30,	 si	 è	 svolta,	 in	 seconda	
convocazione,	l’Assemblea		dei	soci	in	seduta	ordinaria	e	straordinaria,	convocata	con	atto	prot.	864	dell’8	
Settembre	2023,	per	discutere	e	deliberare	sul	seguente:		
	

Ordine	del	Giorno	
	in	seduta	ordinaria		

	
1. Comunicazioni	del	Presidente;	
2. Esclusione	degli	associati	inadempienti	–	art.	10	dello	Statuto;	
3. Ammissione	nuovi	soci	–	art.	7	dello	Statuto;	

	
ed	in	seduta	straordinaria	sul	seguente	punto:	

	
4. Approvazione	modifiche	statuto	sociale	per	la	partecipazione	al	bando	di	cui	alla	D.G.R.	N.	412	del	

27	luglio	2023.		

	
Sono	presenti:	per	la	Città	Metropolitana	di	Roma	Capitale	il	delegato	Consigliere	Damiano	Pucci,	per	la	

Comunità	Montana	dei	 Castelli	 Romani	 e	Monti	 Prenestini	 il	 delegato	 	Direttore	Rodolfo	 Salvatori,	 per	 il	
Parco	Regionale	dei	Castelli	Romani	il	Commissario	Ivan	Boccali,	per	il	Comune	di	Castel	San	Pietro	Romano	
il	Sindaco	Gianpaolo	Nardi,	per	il	Comune	di		Colonna	il	Sindaco	Fausto	Giuliani,	per	il	Comune	di	Frascati	il	
delegato	Franco	D’Uffizi,	per	 il	Comune	di	Gallicano	nel	 Lazio	 il	 Sindaco	Fabio	Bertoldo,	per	 il	Comune	di	
Labico	 il	 Sindaco	Danilo	Giovannoli,	 per	 il	 Comune	di	Monte	Compatri	 il	 delegato	 Luca	Mengarelli,	 per	 il	
Comune	di	Monte	Porzio	Catone	il	Sindaco	Massimo	Pulcini,	per	il	Comune	di	Nemi	il	delegato	Carlo	Massa,	
per	 il	Comune	di	Palestrina	 il	Commissario	straordinario	Enza	Caporale,	per	 il	Comune	di	Rocca	di	Cave	 il	
vicesindaco	delegato	Pizziconi	Andrea,	per	il	Comune	di	Rocca	di	Papa	il	vicesindaco	Ottavio	Atripaldi,	per	il	
Comune	di	Rocca	Priora	 la	vicesindaca	delegata	Carmina	Zorani,	per	 il	Comune	di	San	Cesareo	 la	Sindaca	
Alessandra	 Sabelli,	 per	 il	 Comune	 di	 Valmontone	 la	 Delegata	 Giulia	 Carosi,	 per	 la	 Coop.	 Carchitti	 77	 il	
vicepresidente	 Lino	 Sabelli,	 per	 Slow	 Food	 Frascati	 e	 Terre	 Tuscolane	 il	 Rappresentante	 legale	 Stefano	
Asaro,	per	l’Associazione	Sviluppo	Castelli	Romani	il	Presidente	Roberto	Bisegni,	per	il	Consorzio	Tutela	vini	
Frascati	il	delegato	Lorenzo	Costantini,	per	CSV	Lazio	la	delegata	Alessia	Morici,	per	la	CNA	Roma	il	delegato	
Valerio	 Galeotti,	 	 per	 la	 Pro	 loco	 Palestrina	 il	 delegato	 Antonio	 Stazi,	 per	 la	 Pro	 loco	 Frascati	 2009	 il	
Presidente	Antonio	Mercuri.		

		
Partecipano	 all’Assemblea	 il	 Presidente	 del	 CdA	 Lino	 Sabelli	 ed	 i	 consiglieri	 Stefano	 Asaro,	 Valerio	

Galeotti,	Antonio	Mercuri.		
	
Partecipano	altresì	il	Direttore	Tecnico	Patrizia	Di	Fazio	ed	il	Responsabile	Amministrativo	e	finanziario	

Ilia	Monachesi.		
___________________________________________________________	

	
Assume	la	Presidenza	Lino	Sabelli		ed	il	Responsabile	Amministrativo	e	Finanziario	svolge	il	ruolo	di	

segretario	verbalizzante.	
Constatata	 la	 presenza	 del	 numero	 legale	 per	 validamente	 deliberare,	 il	 Presidente	 da	 inizio	 ai	

lavori	.	
	
Punto	1.	Comunicazioni	del	Presidente	
	



Il	Presidente	comunica	ai	soci	che	l’Assemblea	odierna	verrà	suddivisa	in	due	diversi	momenti.	Nella	prima	
parte	 l’Assemblea	 dovrà	 prendere	 atto	 della	 proposta	 del	 CdA	 di	 esclusione	 di	 socio	 inadempiente	 	 e	
accoglimento	di	nuovi	soci.	
La	seconda	parte	dell’assemblea	vedrà	 l’intervento	del	Notaio	Guido	Grisi	di	Marino	per	 la	modifica	dello	
statuto	sociale	necessaria	per	la	partecipazione	al	bando	di	cui	alla	D.G.R.	N.	412	del	27	luglio	2023.		
Il	 Presidente	 comunica	poi	 ai	 soci	 	 che	è	pervenuta	da	parte	del	 socio	 INBAR	 sezione	Catelli	 Romani,	 ns.	
prot.	899	del	18/09/2023,	la	comunicazione	di	avvenuta	estinzione	dell’Associazione	in	data	08/09/2023,	e	
che	alla	luce	di	tale	comunicazione	si	provvederà	alla	sua	cancellazione	dal	 libro	soci	ed	agli	adempimenti	
conseguenti.	
	
Punto	2.	Esclusione	degli	associati	inadempienti	–	art.	10	dello	Statuto	
Il	 Presidente	 illustra	 ai	 soci	 la	 proposta	 deliberata	 dal	 CdA	 di	 esclusione	 del	 socio	 Amici	 del	 castagno	
“L’Alveare”,	con	sede	 in	Rocca	di	Papa.	Tale	proposta	si	è	 resa	necessaria	alla	 luce	dell’inadempienza	del	
socio	al	versamento	sia	della	quota	di	adesione	2014/2020	nonché	delle	successive	quote	annuali.	Il	socio	è	
stato	 sollecitato	 al	 versamento,	 prima	 tramite	 pec	 inviate	 dal	 GAL,	 e	 successivamente	 tramite	 due	 note	
trasmesse	 dallo	 studio	 legale	 incaricato	 del	 recupero	 delle	 quote	 associative	 alle	 quali	 non	 è	 stato	 dato	
alcun	riscontro.	Pertanto	il	Presidente,	ai	sensi	di	quanto	previsto	dall’art.	10	dello	statuto	sociale,	pone	in	
votazione	 l’esclusione	 del	 socio	 Amici	 del	 castagno	 “L’Alveare”,	 con	 sede	 in	 Rocca	 di	 Papa	 che	 viene	
approvata	con	la	seguente	votazione:	
- Soci	presenti	26	
- Soci	aventi	diritto	al	voto	24	
- Votanti	24	
- Voti	favorevoli	24	
- Voti	contrari	0;	

L’Assemblea		approva	l’esclusione	del	socio	Amici	del	castagno	“L’Alveare”.	
	
Punto	3.	Ammissione	nuovi	soci	–	art.	7	dello	Statuto;	
Il	Presidente	illustra	la	proposta	deliberata	dal	CdA,	ai	sensi	dell’art.	7	dello	statuto,	con	la	quale	si	propone	
l’ammissione	del	Comune	di	Capranica	Prenestina,	già	socio	del	GAL	nella	programmazione	2007/2013,	che	
ha	formalmente	trasmesso	la	delibera	di	consiglio	per	l’adesione	al	GAL	Castelli	Romani	e	Monti	Prenestini	
per	la	programmazione	2023/2027,	ed	è	stato	invitato	a	partecipare	all’assemblea	alla	quale	è	presente	con	
il	vice	sindaco	Fabio	Mazzi.		
Il	Presidente,	ai	sensi	di	quanto	previsto	dall’art.	7	dello	Statuto	pone	in	votazione	l’ammissione	del	nuovo	
socio	Comune	di	Capranica	Prenestina	che	viene	approvata	con	la	seguente	votazione:	
- Soci	presenti	26	
- Soci	aventi	diritto	al	voto	24	
- Votanti	24	
- Voti	favorevoli	24	
- Voti	contrari	0;	

L’Assemblea,	 esprime	 soddisfazione	 per	 il	 ritorno	 nella	 compagine	 sociale,	 approva	 l’amissione	 del	 socio	
Comune	di	Capranica	Prenestina.	
	
Essendo	 esaurito	 l’ordine	 del	 giorno	 relativo	 alla	 parte	 ordinaria,	 alle	 ore	 17,00	 il	 Presidente	 dichiara	
terminata	la	seduta	in	forma	ordinaria	ed	aperta	la	seduta	in	forma	straordinaria	alla	presenza	del	Notaio	
Guido	Grisi	
	
Letto,	approvato	e	sottoscritto	
	
F.to	Il	Responsabile	Amministrativo	e	Finanziario	 	 																																	F.to	Il	Presidente			
																	Ilia	Monachesi	 	 	 	 	 	 	 					Lino	Sabelli	 	 																		


